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Visita  

Ata da 18ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em vinte e sete de julho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e 

seis minutos. Às dezoito horas e seis minutos do dia vinte e sete de julho do ano de 

dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 

Vereador Paulo Ferreira Pinto, vice presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Eldir José Batista (Baixinho da 

Garagem). Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio 

Carlos Magalhães, Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão), Geraldo da Cruz Alves 

Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos, e Leonardo Pereira Ribeiro. Foi 

justificada a ausência do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e do Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). Expediente: O Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 17ª Reunião Ordinária, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos. Em seguida, o 

Senhor Secretário fez a leitura das correspondências recebidas e expedidas. Logo 

depois, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa Diretora. Palavra 

Livre: O Vereador Eldir José Batista (Baixinho da Garagem) começou a palavra 

livre questionando se o projeto para a regularização do distrito industrial havia sido 

entregue pelo Executivo à Câmara, o que lhe foi respondido que não. Baixinho 

lamentou a demora e disse que espera que tal projeto seja entregue ainda esta semana, 

para ser apresentado na próxima Reunião Ordinária. Em seguida Baixinho disse que 

esteve presente no Bairro Quinta das Palmeiras e teve a satisfação de receber a 

notícia de que as máquinas do Executivo haviam chegado ao local para realizar a 

operação tapa-buraco, conforme programado. Em seguida, Eldir mostrou um vídeo 

que mostrava a insatisfação dos moradores do mesmo bairro, reclamando das más 

condições das ruas, inclusive, mostrando um acidente de um motoqueiro, provocado 

por buracos na via. O Vereador Eldir salientou que os moradores estavam, 

extremamente, insatisfeitos e que era necessária a operação tapa buracos. Baixinho 

comentou que as vias com problemas eram de grande circulação, pois davam acesso 

ao posto de saúde do bairro. Por fim, o Vereador Eldir José Batista (Baixinho da 

Garagem) finalizou sua fala pedindo um ofício para o Secretário Municipal de 

Saúde, Fabrício Henrique Santos Simões, solicitando que seja colocada uma faixa 

de identificação do posto de saúde do Bairro Quinta das Palmeiras. Baixinho 

justificou essa requisição, dizendo que o referido posto não possui identificação e 

que, por isso, munícipes poderiam não ter conhecimento da existência do posto de 

saúde. Em seguida, com a palavra, o Vereador Alex Fabiano Moreira começou 

citando a região norte do município, em especial o Bairro Andyara, onde denunciou 

diversas irregularidades em relação ao código de posturas do município, como por 

exemplo construções irregulares. Ele também citou que o município possui apenas 

um fiscal de posturas e que eram necessárias mais pessoas fiscalizando no município. 
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Segundo Alex, estagiários poderiam resolver o problema, mas por causa da legislação 

vigente, isso não seria possível. Em seguida o Vereador Alex agradeceu ao 

secretário de obras pelo trabalho realizado no Bairro Felipe Cláudio de Sales, onde 

o executivo realizou operação tapa buracos, capina e limpeza. Alex também 

aproveitou para pedir a população para manter o local limpo, pois assim 

economizam-se recursos evitando a contratação de empresas para limpeza de ruas, 

além de se evitarem doenças como a Dengue. Com a palavra, o Vereador Pastor 

José Maria Soares Santos agradeceu ao prefeito pelas obras realizadas no Bairro 

Santo Antônio, na última semana, ocasião em que foram realizadas melhorias do 

Campo do Juventus de Pedro Leopoldo. O Vereador José Maria também 

aproveitou para pedir uma restauração da quadra de futebol, do Bairro Cascavel. Ele 

justificou dizendo que o referido local está com suas estruturas muito danificadas, em 

especial os banheiros e o alambrado. O vereador lamentou que em tão pouco tempo 

de uso, a quadra esteja tão depredada, e solicitou ao secretário de cultura esporte e 

lazer, e ao secretário de obras que tomem providências para resolver o problema. Em 

seguida o Vereador Pastor José Maria passou um vídeo em que agradece ao 

Deputado Federal Stefano Aguiar Dos Santos pela indicação de trezentos mil reais 

ao município, para o combate à pandemia de Covid19. Nessa ocasião o Presidente da 

Câmara, Paulo Ferreira Pinto, também agradeceu ao recurso indicado, em nome de 

todos os edis e em nome do município. Tomando a palavra em aparte, o Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro) parabenizou o Pastor José Maira e o 

Deputado Federal Stefano Aguiar pelos recursos indicados à área de saúde do 

município. Em seguida o Vereador Louro agradeceu o gerente e o diretor da Precon 

por viabilizarem uma visita técnica do senhor prefeito e do secretário de obras às 

instalações da referida empresa. Nesta ocasião foi feito um estudo de 

reaproveitamento de materiais descartados pela Precon. Verificou-se a possibilidade 

destes materiais serem usados na reforma de passeios, pisos, ruas, entre outros. Em 

seguida, o Vereador Geraldo Louro agradeceu ao executivo pelo trabalho realizado 

na última semana, em que foi realizada capina, limpeza e retirada de entulhos do 

Bairro Adélia Issa. Louro também comunicou que na próxima semana será realizada 

a limpeza do Bairro São Geraldo, ocasião em que também solicitou uma caçamba 

para o mesmo local. O Vereador Geraldo Louro também agradeceu o executivo que 

enviou um projeto de lei à Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, para colocar, 

novamente, em atividade, os motoristas de escolares, que tiveram seus trabalhos 

suspensos por causa da pandemia. Por fim, o Vereador Geraldo pediu uma reforma da 

quadra da Rua Romero de Carvalho, e citou a questão de existir apenas um fiscal de 

postura no município, situação que é a mesma há muitos anos. Com a palavra, o 

Vereador Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão) começou dizendo que, por conta 

do Covid19, em breve, o município teria uma nova ambulância para o transporte de 
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enfermos, e tudo isso graças à ajuda do Deputado Estadual Mauro Tramonte. No 

telão o vereador mostrou o termo de doação do veículo, e em seguida agradeceu ao 

prefeito e ao secretário de saúde pela ajuda em conseguir tal recurso. O Vereador 

Flávio também comentou sobre seu trabalho de instalação de várias placas de 

“proibido jogar lixo”, em diversos locais da cidade. Segundo Keró, trata-se de uma 

iniciativa público-privada para manter limpos a rodoviária, o estacionamento da 

prefeitura, a Av. Minas Gerais, entre outros locais. O Presidente da Câmara, Paulo 

Ferreira Pinto parabenizou Keró pelo trabalho realizado, e agradeceu em nome dos 

demais edis e em nome do município, pela ambulância que será doada à Pedro 

Leopoldo. Por fim, teve a palavra o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro (Leozão) 

que agradeceu aos deputados federais e estaduais pelos recursos dispensados ao 

município, porém Leozão reclamou que pelo número de votos conquistados, o 

Deputado Estadual Mauro Tramonte deveria ajudar mais o município de Pedro 

Leopoldo. Segundo Leozão, esperam-se mais emendas parlamentares para cidade de 

um deputado que obteve mais de cinco mil votos no município. Em seguida Leozão 

agradeceu ao Executivo pelo projeto de lei encaminhado à câmara, que ajudará os 

motoristas de escolares, que tiveram suas atividades paralisadas por conta da 

pandemia. O Vereador Leonardo também agradeceu ao secretário obras pelos 

trabalhos realizados na Rua Antônio de Melo, na última semana. Leozão aproveitou a 

ocasião para solicitar ao secretário ajuda na região norte, principalmente, na limpeza. 

Ele justificou que, infelizmente, moradores da região jogam, todos os dias, entulho 

nas ruas, e para piorar, às vezes colocam fogo no lixo, prejudicando quem tem 

problemas respiratórios. Novamente, o Vereador Leozão solicitou, encarecidamente, 

ao secretário de saúde e ao prefeito que permitam que o comércio da cidade abra na 

semana que precede o dia dos pais. Segundo ele, o executivo deve olhar com mais 

benevolência aqueles que, com os impostos, fazem a máquina pública funcionar. Por 

fim, o Vereador Leozão solicitou um quebra-molas na Rua Jornalista Nicolau Neto, 

rua que fica em frente ao Residencial Portal das Acácias. Segundo ele, no local, já 

ocorreram acidentes por conta do abuso de velocidade dos veículos, e que tal medida 

visa a segurança dos munícipes que ali passam. Antes de iniciar a ordem do dia o 

Presidente da Câmara, Paulo Ferreira Pinto, sugeriu aos edis convocar a 

secretária da pasta da educação, Sra. Denise Botelho, para discutir o plano de metas 

para educação, aprovado em 2015. Sugestão esta que foi acolhida pelo plenário. 

Ordem do Dia – Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram 

apresentados, colocados em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou 

seja, 07 (sete) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: 

Requerimento 53/2020 – “Requer as seguintes informações: 1) qual foi a 

contrapartida dos empreendimentos que estão sendo construídos na Rua Agenor 

Teixeira da Costa próximo ao número 223 do Bairro Maria Cândida; 2)qual o prazo 
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de execução desta contrapartida.”, de autoria de Alex Fabiano Moreira. 

Requerimento 54/2020 – “Requer informações sobre a criação da Ouvidoria 

Municipal, qual o prazo para implementação.”, de autoria de Frederico Henrique 

Cota Alves. Requerimento 56/2020 – “Requer informações sobre a implantação do 

pregão eletrônico no município de Pedro Leopoldo, se as licitações serão 

informatizadas ainda este ano”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. 

Apresentações – Foi apresentado e encaminhado para a análise das comissões 

competentes: Projeto de Lei 25/2020 – “Altera a Lei n.º 3.001, de 26 de dezembro de 

2.007 e dá outras providências”. Autoria: Prefeito. Esse projeto, com o consentimento 

do plenário, entrou fora de pauta, pelo seu caráter urgente e social. Apreciação das 

Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 

Indicações 336, 342, 343, 350, 351 e 353/2020. Autor: Alex Fabiano Moreira; 

Indicações 274, 275, 281, 287 e 293/2020. Autor: Flávio Fonseca Alves; Indicação 

339/2020. Autor: Antônio Carlos Magalhães; Indicações 344 e 352/2020. Autor: 

Flávio Alves Fonseca; Indicação 347/2020. Autor: Leonardo Pereira Ribeiro. 

Apreciação das Representações apresentadas pelos Vereadores: Foram 

apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 

seguintes: Representação nº 11/2020 - “Solicita à COPASA informações e 

providências em relação à ligação da rede de esgoto da residência localizada à Av. 

Magno Claret n° 2.903, Bairro Lagoa de Santo Antônio, visto que o morador não 

consegue fazer a ligação da sua rede.” Autoria: Alex Fabiano Moreira. Para ouvidor 

e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, 

foi sorteado o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. Realizada a segunda 

chamada, estavam ausentes os vereadores: Frederico Henrique Cota Alves e Marcus 

Antônio Pereira Marinho. Houve a leitura de voto de pesar para os seguintes 

falecidos: Noeme Dias da Silva, Telma Ferreira, Almerinda Elias Costa, e Maria 

Madalena do Espírito Santo. Respeitado o minuto de silêncio para esses, às 

dezenove horas e oito minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 

Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Eldir José Batista - 

Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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